



Pratiće se da li stranke realno prikazuju troškove za bilborde, reklame... FOTO: REUTERS

SAZNAJEMO Uskoro novi propisi

Kontrola trošenja novca u izbornoj kampanji

Ž. JEVIĆ

Agencija za borbu protiv korupcije počela je da priprema propise kojima će biti precizirano na koji način će se vršiti efikasna kontrola izbornih kampanja, saznaje "Blic". Praktično, biće donesen pravilnik o evidencijama i izveštajima političkih stranaka. Agencija treba da ustanovi i svoj "unutrašnji" metod kojim će proveravati dobijene podatke s onim što su prijavile stranke.

Propisi koje treba da precizira Agencija za borbu protiv korupcije su zapravo podzakonska akta Zakona o finansiranju političkih aktivnosti, koji je nedavno usvojila Skupština. Pravilnik će imati četiri celine, a krajnji rok koji Agencija ima za donošenje propisa je do sredine decembra. Ovaj termin poklapa se i sa periodom raspisivanja izbora, a to znači i zvanični početak izborne kampanje.

Biće donešen pravilnik o evidencijama i izveštajima stranaka. Sve će kontrolisati Agencija za borbu protiv korupcije

Kako za "Blic" kaže dobro upućeni izvor, pravilnikom treba da se uredi i precizira obim i vrsta podataka koje stranke treba da dostave Agenciji. Pravilnik će imati celine koje se odnose na: evidenciju o

Prijava svih novčanih priloga

Stranke će prema zakonu morati da prijave sve novčane priloge, a do sada su morali samo one preko 6.000 dinara. Takođe, zakon je i Agenciji za borbu protiv korupcije dodelio da propisuje sadržinu godišnjeg finansijskog izveštaja poslovanja političke stranke.

imovini, evidenciju o priložima, izveštaj o troškovima izborne kampanje i godišnji finansijski izveštaj, koji se sastoji od izveštaja

o priložima i izveštaja o imovini.

U metodi provere protoka novca nije isključeno da Agencija tokom predizborne kampanje prati koliko su se puta i na koji način stranke oglašavale, a da potom realne cene na tržištu uporedi sa izveštajem partija o troškovima.

Prema Zakonu o finansiranju političkih aktivnosti partije su dužne da prijave i nenovčane priloge međunarodnih političkih udruženja. Ovi nenovčani prilozi prijavljivaće se u okviru evidencije o priložima i to je jedan od bitnih razlika novog u odnosu na prethodni zakon o finansiranju političkih stranaka.